



Kareeda Vallaleht

Kareeda - iidne ja uudne

KAREDA VALLA INFOLEHT nr 4 (203) Aprill 2010

Hind 5 krooni

Kareeda Valla Maja uppus sulavees

Kahekümne käigusoleva aasta jooksul pole Kareeda valla südamesse - Kareeda Valla Majja sulavesi tunginud. Nüüd oli aga esimene kord ja uputus oli põhjalik. Läbielatud kõneleb vallavanem Triin Pobbol.

See oli 3. aprilli hommikul kell 11, kui volikogu istungite saalis pidi algama MTÜ Noorteühing Savi üldkoosolek. Rain, kes esimesena trepist alla läks, avastas end täbaras olukorras – jalad märjad. Esimesed minutid oli olukord totralt naljakas, siis hakkas kiire. Ära sai päästetud bändiruumis olnud kogu valla helitehnika ning arhiiviruumis tõstetud kõrgemale dokumendid. Siis nuputasime, mis edasi. Kogu keldrikorruse tühjaks-pumpamisele läks nädal, sest vett pressis võimsatest pumpadest hoolimata peale. Natukene irooniline, et meie laeva lugu (mulle on selgeks tehtud, et Kareeda Valla Maja meenutavat laeva...), seekord siis peaaegu uppuva laeva lugu, jõudis lisaks Järva Teataja esilehele ka „Aktuaalsesse Kaamerasse“, „Reporterisse“ ja „Ringvaatesse“.

Kuigi tegemist ei olnud kriisisituatsiooniga, andis olukorra lahendamise korraldiku kogemuse kogu meeskonnale – tehnika ja varustuse hankimine ja tööshoidmine, erinevate lubade küsimine, meediaga suhtlemine oli miskit, millega tuli tegeleda oma igapäevase töö kõrvalt. Minule isiklikult andis olukord järjekordest veendumuse, et Kareeda kandi inimesed

on abivalmid ja mõistlikud.

Minu tänusõnad: Rain Kuresoo, Mihkel Majori, Heigo Anton, Getter Klaas, Ave Taal, Janno Nau aitasid esimestel päästetöödel (ja osaliselt hiljemgi). Margus Palmsaar ja Rainer Palmsaar olid esimesel päeval tehniliseks toeks. Meelis Reinla tegi valmis „lamava politseiniku“ vooliku jaoks. AS Järva Teed laenas liiklusemärgid ning Ida Regionaalne Maanteeamet andis loa nende paigaldamiseks (vaja ei läinud, aga siiski). AS Paide Vesi kontrollis olukorda omalt poolt. AS Cramo Paide esinduse mehed olid igati abivalmid ja kaasa-elavad. Majas töötavad asutused suhtusid mõistvalt. Aino Kirsimets tegi ruumid puhtaks. Ja lõpuks meeskond – Kalev Teder, Taimo Jätsa, Valdur Permanson – töötasid nii öösel kui ka päeval.

Vabandan, kui keegi jäi nimetamata, kuid see ei vähenda tänu väärtust.

Tööd lähevad edasi – vesi on väljas, nüüd on vaja välja saada ka õhus, seintes, põrandates olev niiskus. Oleme saanud esialgse hinnapakumise ruumide remondi kohta. Kõige kulukam on uue laudpõranda ehitus, ka seinad tuleb korda teha. Kokku on tööde hinnanguline maksumus veidi üle 300 000 krooni. Päris täpselt veel ei tea, mis saab kindlustusest. Kui suudame kindlustusseltsiga mõistliku kokkuleppe saavutada, on loota, et tööd tehakse ära lähiajal. Kui aga mitte, jäävad põrandalauad kaardu paremate aegade saabumiseni.

Foto: Mihkel Majori



TÄNA LEHES

- 20. aprilli vallavolikogu istungilt
- Kooliuudised
- Kooli hoolekogu töomailt
- Järva Peetri Arendus käib kohut
- Kareeda Valla Majas uputas
- 1. mail „Teeme ära! 2010“ talgud Kareeda vallas
- Vallad hakkavad sporditööd koos korraldama

Abikomando loomine viibib

Kuigi Kareeda vald lootis Peetri abikomando tööle saada kevadeks, pole siiani lepingut allkirjastatud, sest Lääne-Eesti päästetehases pole kokku leppinud abikomandode rahastuspõhimõtteid. Seetõttu ei ole meie lepingul päästetehases peadirektori allkirja.

Aasta alguses otsustati, et abikomandode rahastamine tehakse ringi ning meie leping jäi natukene hiljaks. Kehtib põhimõte, et riiklikest komandodest kuni 10 minuti kaugusel asuvad abikomandod rahastamisele ei kuulu. Lääne-Eesti päästetehases sellega ei lepi ning seepärast ei tea ma praegu, mis edasi saab. Kuni lepingut pole, abikomando ametlikult välja sõita ei saa ning rahastust pole. Siiski on mul hea meel, et mehed on sellest puuduvast allkirjast hoolimata valmis tegutsema.

Triin Pobbol
vallavanem



Vabad põllumaad leidsid lõpuks kasutajad

20. aprilli vallavolikogu istungilt puudus **Ene Mikk**.

Vallavolikogu istung algas tavapärase komisjoni esimeeste aruandega.

Revisjonikomisjon andis teada, et toimunud koosolekul otsustati, et 26. aprillist viiakse läbi vallavalitsuses revisjon.

Kultuurikomisjon arutas oma koosolekul valla laste lauluvõistluse korraldamist 26.aprillil, valla kultuurikalendri koostamist (see on nüüd ka valla kodulehel ülal) ja jaanipäeval maakaitsepäeva korraldamist.

Sotsiaalkomisjon vaatas üle laekunud avaldused. Õnneks on vähenenud töötute kui ka toetusavalduste esitajate nimekiri. Keskkonnakomisjon tegeles jätkuvalt vabade põllumajandusmaade jagamisega taotlejate vahel.

Eelarvekomisjon tegeles eelarve täitmise ja võlgade maksmise küsimusega. Õnneks on laekunud esimene osa maamaksust ja on võimalik osa vanemaid arveid ära tasuda.

Vallavanem Triin Pobbol andis ülevaate vallavalitsuse tegemistest. Nii võeti vastu otsus, et alates 1. aprillist ei tohi meie kruusakateega teedel sõita üle 6 tonnised masinad, kuni teede tahenemiseni. Uuriti, palju on selle talve paks lumi hoonete katuseid lõhkunud. See arv on suur – umbes 20 hoonet on saanud kahjustada. Kohtuti ümbruskonna vallavanematega, et arutada, kuidas Türi-Tamsalu kitsarööpmelise raudtee jalgrattateeks rajada. Kareda vallavanema Triin Pobboli sõnul võiks idee järgi tulevikus olla võimalus sõita Tallinnast rongiga Türi, siis jalgrattaga mööda vana raudteetammil Türi Tamsallu ning sealt taas rongiga Tallinna tagasi.

29. aprillil külastab Kareda valda Ylojärvi sõprusvalla delegatsioon Soomest. Pobbol andis ka teada, et 29. mail toimub Türi maakonna laulu- ja tantsupidu, kuhu Kareda vallast läheb kaks kollektiivi.

Määrati kohanimed Kareda valla Peetri aleviku ja Esna küla liikluspindadele (avaldatud märtsikuu vallalehes.) Lisatud on Peetrisse **Välja tänav, teeregistri nr 2880036**.

Kinnitati Kareda valla terviseprofiil ja tegevuskava aastateks 2010–2012. (Terviseprofiil on Kareda valla kodulehel <http://www.kareda.ee>)

Võeti kohustus aastani 2016 sihtfinantseerida Järvamaa turismiinfokeskuse tegevust vastavalt Kareda vallas asuvate turismiobjektide arvule kuni 5000 krooni ulatuses. Kareda valla objektid on Kilplala, Hostel Esna Caravan, Järva-Peetri kirik, Müüsleri Vabadussõja ausammas.

Kinnitati vaba põllumajandusmaa kasu-

tusvaldusesse saajate nimekiri. (vaata tabelit)

Keelduti **Vahur Palu** (Ataste küla, Kareda vald) kinnitamast vaba põllumajandusmaa kasutusvaldusesse saajate nimekirja, kuna ta on äriregistrist kustutatud 05.04.2010 seisuga füüsilisest isikust ettevõtjana, kes tegeleb põllumajandusliku tootmisega Kareda valla haldusterritooriumil.

Rainer Palmsaar (Peetri alevik, Kareda vald) on äriregistrist kustutatud 30.03.2010 seisuga füüsilisest isikust ettevõtjana, kes

tegeleb põllumajandusliku tootmisega Kareda valla haldusterritooriumil ja esitas 30.03.2010 Kareda Vallavolikogule loobumiseavalduse nr 1-4.5.1/82 vabadele põllumajandusmaadele.

Vaadati üle Kareda valla 2010.a. eelarve täitmine 1. aprilli seisuga. Aasta esimese kolme kuuga on laekunud 23,16 % eelarves planeeritud tuludest.

Informatsioonide all kõneldi 1. mail „Teeme ära! 2010“ korraldamist Kareda vallas (vt lk 3)

Järgmine volikogu on **18. mail**.

Taotleja nimi või nimetus	Äriregistri kood	Taotleja aadress/ elukoht	Maatüki nr	Pind ha	Küla
FIE Janno Nau	11721889	Peetri alevik 73101 Kareda vald	108	20,6	Kareda
OÜ Kaks Meistrit	11564651	Pikk tn 8 Esna küla 73102 Kareda vald	109	23,7	Kareda
FIE Janno Nau	11721889	Peetri alevik 73101 Kareda vald	110	10,7	Kareda
FIE Toivo Seire	10586426	Kareda küla Kareda vald	114	5,3	Kareda
FIE Toivo Seire	10586426	Kareda küla Kareda vald	115	2,4	Kareda
AS Peetri Põld ja Piim (volitatud isik Priit Süüden)	10529233	Kesktee 11 Peetri alevik Kareda vald	120	2,7	Köisi
FIE Tiiu Kotselainen	10654636	Viisu küla 73202 Roosna-Alliku vald	123	16,6	Vodja
FIE Tiiu Kotselainen	10654636	Viisu küla 73202 Roosna-Alliku vald	124	1,5	Vodja
AS Peetri Põld ja Piim (volitatud isik Priit Süüden)	10529233	Kesktee 11 Peetri alevik Kareda vald	134	7,2	Õõtla
FIE Janno Nau	11721889	Peetri alevik 73101 Kareda vald	135	37,29	Ammuta
OÜ Aadu-Maali	11463542	Viisu küla 73202 Roosna-Alliku vald	136	31,73	Esna
FIE Toivo Seire	10586426	Kareda küla Kareda vald	137	8,45	Esna
AS Peetri Põld ja Piim (volitatud isik Priit Süüden)	10529233	Kesktee 11 Peetri alevik Kareda vald	138	30,47	Küti
AS Peetri Põld ja Piim (volitatud isik Priit Süüden)	10529233	Kesktee 11 Peetri alevik Kareda vald	139	18,6	Küti
FIE Toivo Seire	10586426	Kareda küla Kareda vald	140	26,9	Õõtla
AS Peetri Põld ja Piim (volitatud isik Priit Süüden)	10529233	Kesktee 11 Peetri alevik Kareda vald	141	15,84	Õõtla

Läheneb Natura 2000 toetuste taotluse voor

Erametsaomanikele antava toetuse eesmärk on kaasa aidata Natura 2000 võrgustiku alal asuva metsamaa säästvale kasutusele, kompenseerides metsaalade majandamisel saamata jäänud tulu. Toetust tuleb taotleda igal aastal uuesti! Toetuse määr piiranguvööndis või hoiualal asuva ühe hektari metsaala kohta 940 krooni aastas, sihtkaitsevööndis 1720 krooni hektari kohta aastas. Toetust võib taotleda vähemalt 0,3 hektari suuruse taotleja omandis oleva metsaala kohta, mis asub Natura 2000 võrgustiku alal ja on kantud keskkonnaregistrisse. Taotleja peab täitma aasta jooksul taotluse esitamise tähtaja esimesest päevast alates Looduskaitseasendusest ja Metsaseadusest tulenevaid nõudeid. Taotlusdokumente võetakse vastu Sihtasutuses Erametsakeskus **2. - 21. maini**, hilinenud taotluste vastuvõtmise

aeg on 22. maist kuni 15. juunini, kuid sel juhul vähendatakse toetuse summat, mis taotlejal oleks olnud õigus saada 1% võrra iga hilinenud tööpäeva kohta. Toetuse taotlusi aitavad vormistada ka piirkondlikud metsakonsulendid. Taotluse rahuldamise või taotluse rahuldamata jätmise otsuse teeb Sihtasutus Erametsakeskus hiljemalt 30. aprilliks taotluse esitamisele järgneval aastal. Taotleja arveldusarvele maksab toetuse PRIA hiljemalt 30. juunil taotluse esitamisele järgneval aastal. Täpsemat informatsiooni saab küsida Minu Mets MTÜ telefonilt 58 508 100 või e-maili aadressil ulle.lall@erametsaliit.ee.

Ülle Läll
Järvamaa piirkondlik tugisik
Minu Mets MTÜ

„Teeme ära! 2010“ üritused Kareda vallas

1. mail toimuvad Eestis kolmandat korda üldrahvalikud talgud „Teeme ära! 2010“. Kareda vallas on koordinaatoriks talgujuht Taimo Jätsa. Koristustalgud algavad kõikjal kell 10.00 hommikul. Palume varem registreerida aadressil www.teemeara.ee või telefonitsi talgujuhtidele. Siis teame arvestada talgusupiga.

Kõige suurem ettevõtmine on **Peetri aleviku** heakorralalgud. Eesmärk on teha Peetri puhtaks – riisuda lehti, raiuda võsa ja puid, koristada prügi, Järva-Peetri kirikaaia korrastada ajaloolisi haudu ning Vabadussõjas langenute mälestusmärgi ümbrust. Talgutele ootame kokku 50 inimest, kaasa võiks võtta võimalusel reha, kirve, oksakäärid, kiini, võsalõikaja, sae. Pärast saab suppi ja sauna ning loodetavasti ka väikest simmanit. Rohkem infot saab talgujuhilt Taimo Jätsalt (5237424, taimo@kareda.ee)

Müüsleri oodatakse talgulisi kahte paika – **Vabadussõja Müüsleri mälestus-samba** heakorralalgutele ning **Müüsleri parki**.

Mälestussamba juures tehakse korda kõnritee, riisutakse lehti, võetakse maha võsa ning põletatakse oksad. Talgulisi ootame kokku 20. Kaasa võtta labidas, reha, kirves, saag või kiin ning piknikukorv.

Talgulised saavad talgusuppi ning Peetris on kõigile talgulistele saun kuumaks koe-tud. Rohkem infot saab talgujuhilt Taimo Jätsalt (5237424, taimo@kareda.ee) Müüsleri pargis riisutakse lehti, korjatakse oksa. Talgulisi oodatakse 50. Võimalusel kaasa võtta rehad, aia- ja autokäru. Pille pakub talgulistele maitsvat suppi, soovijad saavad tasuta kilplaste elamusretke pargis koos võistluste, mängude, laulu, tantsu, näidendi ja muuga. Võistluste võitjatele auhinnad! Talgujuht on Helena Siiroja (51914282, helena.siiroja@mail.ee)

Päev varem, **30. aprillil algusega kell 14.00** on korrastustööd **Esna vana vallamaja** ümbruses. Riisutakse, koristatakse prügi, tehakse talvepuid, koristatakse vana kuuriase. Talgulisi oodatakse kokku 15. Kaasa palutakse võtta rehad, kirved, mõned mootorsaed, õhtuks volbrilõkkele piknikukorv. Talgulistele antakse ülevaade MTÜ Karessen tegemistest ja plaanidest, pakutakse traditsioonilist Karesseni seljankat koduleivaga. Võimalus veeta ödus õhtu hoones ja volbrilõkke ümber. Talgujuht on Tõnu Taal (5027221, ttaal54@gmail.com)

30. aprill kell 13.00 - 17.00 toimuvad talgud ka Kadastiku kalmistul.

Triin Pobbol
vallavanem

Järva Peetri Arendus käib kohut

12. aprillil oli sihtasutuse Järva Peetri Arendus kohtuistung. Pankrotiavalduse esitas kohtule sihtasutuse juhatus sihtasutuse nõukogu nõudmisel. Sellise käigu tingis asjaolu, et sihtasutusel on vähem varasid kui võetud kohustusi (ehk võlgasid rohkem kui võimalusi kunagi neid tasuda) ning sellisel juhul on juhatusel seaduslik kohustus pankrotiavaldus esitada. Enne kohtuistungit jõuti suuremate võlasaldajatega kokkulepeteni ning sihtasutuse pankrotti välja ei kuulutatud. Sihtasutuse üks asutaja, OÜ Stromling, on teinud teistele asutajatele (Kareda vald ja Peetri Küla Selts) ettepaneku sihtasutus likvideerida (seda saab teha siis, kui ka ülejäänud võlad tasutud).

Triin Pobbol

Teele puistab lapikotti

Naisseltsing Teele kutsus veebruaris huvilisi lapiringi. Ühel laupäeval kogunesidki kaheksa naist Kareda Valla Majja. Õpetama nõustus meid Siiri Tammiste, kes on ise läbinud sellel alal koolituse. Osa huvilisi on lapikunstiga tegelenud juba varem ja neil oli väga huvitavaid töid näidata. Siiri ja Liia tööd tekitasid ahvatluse ka ise neid võtteid proovida. Nüüdseks oleme koos käinud kolmel laupäeval ning Siiri on meile edasi andnud oma oskusi. Aitäh talle, et ta on raatsinud meile oma vaba aega kulutada. Kuna algavad kevadtööd, teeb lapiring suvevaheaja ja tuleb kokku uuesti sügisel. Jälgige reklaami!

Ülle Trääl

Teele sõidab rohevahetusele Suure - Jaani

Naisseltsing Teele kutsus huvilisi rohevahetusele. Rohevahetus toimub Suure-Jaani vallas Nõrga talus **16. mail kell 12.00**.

Rohevahetusel toimub taimede, istikute, sibulate, seemnete, aiatarvete, kirjanduse vahetus, rahaga seal ei arveldata. Samuti saab täiendada oma aiandusala-seid teadmisi.

Osavõtust huvitatud registreerigu end sõidule Kareda Valla Raamatukogus telefonil 38 64 472 või 58 22 85 89.

Osalemine on tasuta, tasuda tuleb bussi eest, mille hind täpsustamisel.

Ootame osavõtjate registreerimist!

Naisseltsing Teele

Märts - aprill koolis ja lasteaias

22. - 28. märts Koolis vaheaeg
23. märts Ene Reinla Paide Gümnaasiumis maakonna emakeele õpetajate õppepäeval.
22.-23. märts Õpetaja Tuuli Järva osales Järvamaa õpetajate võrkpallimeeskonna koosseisus vabariiklikel võistlustel Põlvas.
25. märts Ene Reinla külastas maakonna koolide karjäärikoordinaatoritega Pärnumaa Kutsehariduskeskust, Pärnu Kolledžit ja Pärnu Õppenõustamiskeskuse noorte infopunkti.
26. märts Õpetaja Hedi Jürgen osales maakonna õpilastööde näituse ülespanemisel. Väljas on ka meie kooli õpilaste tööd. Õpilasi juhendasid õpetajad Hedi Jürgen, Tuuli Järva ja Niina Raitmaa.
26. märts Õpetaja Niina Raitmaa osales koolitusel „Lugemishuvi äratamine lastes”.
27. märts Õpetaja Hedi Jürgen veetis tervisliku päeva 6 õpilasega Pärnus „Terviseparadiisis”. Lapsi transportis oma autoga tasu võtmata Ülar Reinla.
30. märts Toimus hoolekogu koosolek.
1. aprill Õpetaja Tuuli Järva käis 4. klassi õpilastega Helina Välbi ja Liina Kruusemendiga Aravetel vendade Liivide luulekonkursil. Mõlemal õpilasel läks hästi, eriti sai kiita Liina Kruusement, kes tunnustati „peaaegu parimaks”.
5. aprill Õpilaste värvitud pühademunade näitus ja lihavõttepühade mängud koolis.
5. aprill Õpilased käisid kirikus laste jumalateenistusel.
6. aprill Õpetaja Tuuli Järva osales nelja õpilasega Türi Kolledžis vanapaberi kogumise kampaania avaüritusel.
7. aprill Kooli ja lasteaeda kontrollis Lääne-Eesti Päästkeskuse inspektor.

12. aprill Lasteaias toimus etendus „Inimene - looduse kuningas”. Esinesid Ervin Lillepea, Raimo Aas ja Margus Abel.
13. aprill PRIA esindaja kontrollis kooli piima toetusraha kasutamist koolis ja lasteaias.
13. aprill Esitasime projekti Tervise Arengu Instituudilt raha saamiseks, et muretseda lasteaiale jalgpalli mängimise vahendite komplekt. Eraldati 1400 krooni.
14. aprill Ene Reinla osales Laupa Põhikoolis Järvamaa Mõisakoolide Ühingu aruande- valimiskoosolekul.
14. aprill Õpetaja Lea Tammiste käis 18 õpilasega Paides lasteetendusel „Kavalants ja Vanapagan”.
16. aprill Ella Mari Roosi, Tanel Treiman, Liina Kruusement ja Helina Välb esindasid kooli 3.- 4. klassi õpioskuste olümpiaadil. Saavutati 3. koht.
16. aprill 14 õpilast koos õpetaja Hedi Jürgeni ja lapsevanem Indrek Roosiga võtsid osa üritusest „Regilaul uues kuues” Türil. Meie lapsed said eripreemia arhailise loomislaulu stiilse etendamise eest.
19. aprill Koolis toimus õpilaste ja õpetajate kohtumine kirjanik Milvi Martina Piiriga, kes on kirjutanud ka ajalooõpikuid ja koostanud töövihikuid.
20. aprill Õpilased, lapsevanemad ja kooli töötajad koristasid Peetri parki.
20. aprill Ella Mari Roosi, Janika Pedoson, Liina Kruusement ja Helina Välb võistlesid peale tööpäeva veel Paides liiklusalastes teadmistes. Auhinnalist kohta kahjuks ei saanud.
19.-23. aprill Südamenädal lasteaias.

Ene Reinla
Peetri Põhikooli direktor

suhete igapäevaseid küsimusi. Tundus, et lastevanematele see arutelu meeldis ja pani järele mõtlema.

Jätkati arutelu lasteaia teise rühma võimalikust avamisest ja töökorraldusest.

26. jaanuar 2010

Keskenduti kooli ja lasteaia 2010.a. eelarvele, otsiti võimalusi kokkuhoiuks. Sellel korral andis direktor põhjaliku ülevaate uue lasteaia rühma avamise majanduslikust küljest. Tehti ettepanek, et lasteaia tegemisi hakata kajastama valla koduleheküljel ning lastevanemate abiga muretseda bussiootepaviljon kooli juurde. Arutelu käigus tekkis mõte luua kooli ja lasteaia tegevuse toetuseks mittetulundusühing.

30. märts 2010

Koosolekul arutati lasteaia teise rühma avamisest tulnud positiivset tagasisidet. Tehti mõned ettepanekud rühmade töö paremaks korraldamiseks lasteaias. Vaadati üle ja muudeti seni kehtinud Hea Õpilase, Aktiivse Õpilase ja Aasta Õpetaja preemiate väljaandmise korda. Otsustati preemiate konkurss välja kuulutada mai alguses. Oma ettepanekud saavad teha kõik valla elanikud. Vallalehes ilmub iga kuu kokkuvõtte kooli tegevusest ja üritustest osavõtmise kohta. Kel otsustada raske, leiab sealt abimaterjali.

Räägiti laste suvelaagritest ja võimalustest neis osaleda. Meil on koolis lapsi küll vähe, aga nad on väga aktiivsed kõikjal kaasa lööma.

Otsustati luua mittetulundusühing (MTÜ) kooli ja lasteaia toetuseks. Selle eesmärgiks on hariduselu ja õppetegevuse toetamine ning vaba aja veetmiseks soodsate tingimuste loomine ja arendamine; alates lapsepõlvest tervisliku eluviisi propageerimine; paikkonna kultuuri traditsioonide alalhoidmine ja arendamine ning nende teadvustamine ürituste kaudu. Oma eesmärkide täitmiseks koondatakse ja ühendab MTÜ haridus- ja kultuurielu arendamisest huvitatud isikuid (vilistlasi, lapsi ja täiskasvanuid, õpilasi ja õpetajaid, lapsevanemaid ja teisi toetajaid); arendab haridus- ja kultuurielu toetavaid tegevusi (üritusi, koolitusi, nõustamisi, küsitlusi jne.); edendab seltskondlikku tegevust Peetri Põhikoolis, Peetri Lasteaias ning ka väljaspool kooli ja lasteaeda; annab välja stipendiume, toetusi, rahalisi ja mitterahalisi auhindu. Kutsun siinjuures mittetulundusühingus osalema ja kaasa lööma. Info hakkab olema kooli ja valla koduleheküljel.

Ilusat kevadet soovides

Siiri Tammiste
Peetri Põhikooli hoolekogu esimees

Kooli hoolekogu töömait

Peetri Põhikoolis on 2009/2010 õppeaastal toimunud neli hoolekogu koosolekut. Väike ülevaade arutatust.

8. oktoober 2009

Arutati 2009/2010 õppeaastaks hoolekogu tööplaani. Otsustati korraldada lastevanemate koosolek kooli ja lasteaia töökorralduse arutamiseks, jätkata lastevanemate ürituse korraldamist üks kord õppeaasta jooksul ning samuti jätkata Hea Õpilase, Aktiivse Õpilase ja Aasta Õpetaja preemiate väljaandmist. Anti ülevaade suvel toimunud kooli kokkutulekust, laste vabaaja veetmise võimalustest

ja alanud kooliaastast.

30. november 2009

Tehti kokkuvõtte 20. novembril 2009 toimunud Peetri kooli- ja lastevanemate koosolekust, mille põhiteemaks oli Peetri kooli ja lasteaia tulevik. Haridus- ja teadusministeeriumis tehtud koolivõrgu analüüsi põhjal on teada, et meie vallas on eelkooliealiste laste näol olemas koolile järelkasv. Leiti, et Peetri Põhikool võiks jätkata. Lisaks esines koosolekul Ene Talvist ettekandega „Muutunud peresuhted Eestis“, kus väga huvitavalt käsitleti laste ja nende vanemate ning õpetajate

Põhja - Järvamaa vallad otsivad koostöövõimalusi spordi valdkonnas

Kuue Järvamaa valla - Albu, Ambla, Roosna-Alliku, Koeru, Järva-Jaani ja Kareda - vallavanemad on kahel korral kohtunud ning arutanud võimalusi koostöö arendamiseks spordi valdkonnas. Ühel korral osalesid koosolekul ka meie valdades töötavad treenerid.

Kohtumiste ajendiks on tõdemus, et laste arv meie omavalitsustes on vähenenud ning keeruline on korraldada treeninguid lastele omavalitsuses, kui lapsi on vähe. Samas on meil palgal erinevate spordialade treenerid, kelle koormus võimaldaks korraldada treeninguid ka naaberomavalitsustes või transpordi ühisel korraldamisel saaksime lapsi juurde tuua seni toimivatesse treeninggruppidesse.

Samas on meil olemas ka spordirajatised, mida saaks ühiselt kasutada senisest otsustatavalt. Ei ole mõistlik endale spetsiaalset spordirajatist teha, kui naabritel on see olemas.

Viimasel kohtumisel omavalitsusjuhtide ja treeneritega otsustati Põhja-Järvamaa omavalitsustele teha ettepanek:

koos arendada järgmisi spordialasid: jalgpall, korvpall, suusatamine, saalihoki, klassikaline tõstmise, kergejõustik. Talvel lumelaua treeningud Valgehobuse-mäel. Tulevikus võiks lisanduda maastikuratta ja laskesuusatamise treeningud.

- valdades läbi rääkida ning leida ajad ja kohad lastele treeningute läbiviimiseks.

- leida võimalused transpordiloojastika väljarendamiseks treenerite sõiduks kohtadele ning laste transpordiks treeningutesse. Leida kohtadel võimalused treenerite transpordi kompenseerimiseks.

- visioonis näha ette ühise MTÜ asutamine, mis korraldaks ühiselt õpilaste treeninguid ning koordineeriks treenerite tööd Põhja-Järvamaa omavalitsustes.

Need spordialad valiti välja eelkõige sellepärast, et on olemas töötavad palgalised treenerid ja nad on hea meelega nõus sellega, et laste arv treeningrühmades kasvaks. Aravetel töötab suusatreener Raido Rohi, Karedal korvpallitreener Kalev Teder, Koerus jalgpallitreener Ivar Nagla, Albus klassikalise tõstmise treener Ahti Uppin, Roosna-Allikul saalihokitreener Tiiu Väli, talvel Valgehobusemäel lumelauatreener Karel Kangro.

Ootame tagasisidet 20. maiks kõigilt Põhja-Järvamaa omavalitsustelt, kuidas senisest tõhusamalt korraldada sporditööd meie valdade lastele. Ettepanekud palume esitada vallavalitsustele.

Järgmine omavalitsusjuhtide koosolek on 1. juunil kell 14.00 Roosna-Alliku vallamajas ning siis arutame saabunud ettepanekud ühiselt läbi.

Albu, Ambla, Roosna-Alliku, Kareda, Koeru ja Järva-Jaani vallavanemad ja treenerid

Aidake kirik seest korda teha!

EELK Järva-Peetri Püha Peetruse koguduse juhatus pöördub Teie poole, armsad Peetri kihelkonna inimesed, aidata alustada auväärse Peetri kiriku siseremondi teostamisega. Vajame raha muinsuskaitse eritingimuste uuringute ja remonttööde teostamise projekti koostamiseks. Iga annetus on tähtis, olenemata suuruselt, sest igaüks saab annetada vastavalt võimalustele.

Käesoleval aastal möödub Järva-Peetri kiriku arvatavast ehitusaastast 680 aastat. Eelnevad põlvkonnad on kiriku meile säilitanud, nüüd on meie aukohus seda teha tulevastele põlvkondadele, vaatamata sellele, kas ise olen kiriku liige või mitte. Kirik hoonena on märgilise tähtsusega, sümboliseerides Jumala kohalolu, pakkudes hingepidet igale inimesele igal ajal.

Annetused palume teha EELK Järva-Peetri Püha Peetruse koguduse arveldus-

arvele:

Swedbank a/a 221020202188 või SEB Ühispank a/a 10702000730008.

Selgitus: annetus kiriku remondiks.

Maksekorraldusele märkige annetaja nimi ja isikukood, sest vastavalt MTÜ-dele tehtavatele annetustele kehtib tulumaksusoodustus, mis kajastub Teie tuludeklaratsioonis.

"Sest ei tohi olla nii, et mis teistele on kergenduseks, ahistaks teid, vaid võrdsuse saamiseks olgu teie jõukus praegu nende puudusele toeks, et ka nende jõukus kunagi saaks toeks teie puudusele...."

2 Kor. 8.13-14" Igaüks andku nii, nagu ta süda on lubanud, mitte nõrduvalt või sunnitud, sest Jumal armastab rõõmsat andjat." 2 Kor. 9:7

Rohket Jumala õnnistust soovides

**Lea Heinaste,
Järva-Peetri kirikuõpetaja**

Mõned parandused eelmises vallalehes ilmunud artiklile

**„Peetri Lasteaia
teine rühm on avatud”**

Artiklit lugedes märkasid, et see pole enam päris see, mille mina toimetajale saatsin. Mõne aja pärast hakkasid ka lugejad üht-teist küsima. Tahangi nüüd eksitavaid kohti selgitada.

Lehes seisis:

1. Oma tagavaradest leidsin korralliku kolm aastat kasutusel olnud televiisori ja osa voodipesust. Tegelikult kirjutasin ma: **Korralliku 3 aastat kasutusel olnud televiisori andsin mina. Osa voodipesu õmblesin ka kodustest tagavaradest.** Seega ei ole mul kodus selline ladu, kust võib lausa leida televiisoreid. Padjapüüre ei õmmelnud ma mitte oma 3-aastasest vanast pesust, vaid uuest kunagi tagavaraks ostetud riidest.

2. Lehes oli: Kindel on see, et töötajate töötingimused ja laste elu-olu paranesid. Õpetaja Ave Taal ja abikasvataja Kady Aas annavad selleks oma parima. **Tegelikult ei kirjutanud ma teist lauset selles kohas ja sellises sõnastuses.** Siit loeb välja nagu uued töötajad hakkaksid lasteaias töötajate töötingimusi parandama. Mismoodi see küll nende võimuses on?

3. Lehes oli: Veel tahan tänada lasteaia uue rühma kordasättimise ja abi eest järgmisi inimesi:... Tegelikult kirjutasin: **Tahan tänada abi eest.... Rühm koosneb lastest ja neid ei olnud vaja kellegi abiga korda sättida. Jutt oli ikkagi ruumide remontimisest ja sisustamisest.**

4. Mõned laused olid hoopis välja jäetud. Kokkuvõttes tahan öelda, et lehes ilmunud artikli alla polnud õige tehtud sisuliste muudatuste tõttu kirjutada minu nime.

Lugejate ees vabandades Ene Reinla

Toimetajalt:

Vallalehe viimasel leheküljel seisab lause: **„Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse huvides toimetada ja lühendada“.** Vastavalt sellele olen ka 15 aastat käitunud ja vajadusel tekste lühendanud ja toimetanud. Niinimetatud muudatused selles artiklis ei solva, alanda ega kritiseeri kedagi. Mõtted on selged ja väljamõeldud tagamõtteid peab küll vaid Ene Reinlaga vimma kiskuv inimene otsima.

Alati võib kirja saatja soovida ka artikli ülevaatamist enne kujundajale saatmist. Siinkohal seda soovi saatja ei esitanud. Ilusaid tegusid ja veel paremaid mõtteid kevadsuveks!

Terje Truska



Sambla-Juuli pajatusi 54

Hellou! No ütles sa praegu, kuna sel inimesehakatisel hää om. Muudkui nuttis - lund es olle ja lund es olle! Kas me ilma lumeta talve tahtsime? Es taht. Lõpuks saimegi lume. Ja jummal tänatud nüüd kevadsulaga ka nood suured ülejutus- sed. Aga tegelt om see hää asi. Me saime oma vallale jälle ühe turismimagneti. Avasime kanuematkaraja Peetri-Pärnu-Peetri. Raha me selle eest es küssi. Las mõni asi olla tasutagi. Kuna bussiliiklus om nii nagu tuu om, siis mõtlesime, et tuu matkarada tasu ennast kindlasti ää. Teine hää uudis om, et meite vallas avati ujula. Kaua tehtud kaunikene. Tegelt kui ikke väga tahta, siis saa kua keikse võimatum asi teoks. Kel soovi, võib endale ujula kasutamise aja juba sekretäri juures kinni panna. Võimalik om osta kua kuu- pilet. Tuu tühi es massa pallu. Aint üks koidula. Nii, et olge siis hakkajad ujulat kasutama. Praegaseks saidki uudised otsa. Ets järg- mine kord jälle. Lähen hakkam lipukesti valmistama. Tulemas ju maipühad. Läh- me kõik paraadile ja talgutele. Ilusat kevadet teitele.

**Ikke ja alati
teite Juuli**

Epigramm

*On lõpuks lumi sulanud
ja vesi vooland ära.
Mul meeles mölgub küsimus:
kas jälle TEEME ARA?!*

*Kas tegutseme päriselt
või ainult sõnu loobime?
Kas aplalt tähti närime?
või siiski väga hoolime?*

NurgaLUULE

MÜÜA:

kuivi ja märgi küttepuid. Veovõimalus.
Tel. 52 19 496

Tõnu Önnepalu kohtub lugejatega
Kareda valla raamatukogus
30. aprillil kell 16.00.

Kooli ja lasteaia tänu

Suur tänu:

Indrek Roosile, kes abistas õpetaja Hedi Jürgenit üritusel „Regilaul uues kuues” ettevalmistamisel ja oli ka õpi- laste saatjana üritusel kaasas.

Tiina Tiigile, Eve Orlovskile, Maris Maasile, Pille Seirele, Ülle Kuhile, Sirje Pärnale ja Kalju Ehale, keskäisid meil abiks parki riisumas.

Leivo Vuti abikaasale Tiinale, kes tõi lasteaiale suure hulga mänguasju.

Ene Reinla

Peetri Põhikooli direktor

Maikuu ürituste kalender

Kirik

P 9. mai kell 12.00

Emadepäeva jumalateenistus. Laulavad lapsed.

N. 13. mai kell 18.00

Kristuse taevaminemispüha jumalate- nistus.

P 23. mai kell 12.00

Nelipüha jumalateenistus. Laulab koor.

P 30. mai kell 12.00

Kolmainupüha jumalateenistus.

Kultuur

26. aprill – valla laste laulukonkurss

9. mai - Euroopa päev raamatukogus

9. mai - Emadepäeva kontsert

29. mai - Järvamaa Lauulu- ja tantsupi- du Tüiril

Kevadlaat Naisseltsing Teelelt

Pendlikursuse läbimine naisseltsingus

Sport

1. mai – rattaralli

Karikavõistlused krossijooksus

1. mai - 1x1 turniir korvpallis

Segapaaris võrkpallturniiri V etapp

Pakkumise kutse haljastustöödele

Kareda vallavalitsus ootab hinnapakku- misi Kareda valla haljasalade niitmise ning hekkide pügamise kohta 2010. aastal. Tööperiood kestab alates 1. juunist kuni 30. septembrini 2010 a. Enne pak- kumise esitamist kohustub pakkuja tutvu- ma tööalaga kohapeal. Pakkumise hind esitada kogumaksumusena koos käibe- maksuga.

Pakkumine esitada kirjalikult **10. maiks** 2010 a. Kareda vallavalitsusele Kesktee 11 Peetri alevik 73101 Järvamaa. Töö- juhendi ja tööalade plaanidega saab tut- vuda Kareda vallavalitsuses ja veebilehel www.kareda.ee.

Õnnitleme maikuu sünnipäevalapsi!

Vilma Jürgensohn	77
Niina Darkova	76
Valentina Dõmša	55

Õnnitleme uue pereliik- me sünni puhul!

**Moonika
Matrovil ja
Marko
Kõrgesaarel**
sündis 29. märtsil
poeg

**MÄRTEN
KÕRGESAA**

OÜ Nelkeira palub järgmisi teenuseid:

Minilaadur BobCat S175

* Kaevetööd (vee- ja kanalisatsiooni- trassid, vundamendikraavid jne)

* Pinnase planeerimine

Multilift kallur

* Transporttööd (kasti mahajätmise võimalus)

* Tõste- ja transporttööd (auto varus- tatud 3t kraanaga)

* Lehtmetsali lõikamine giljotiiniga.

Lehe paksus 0-6 mm, pikkus kuni 3100 mm.

Tel 52 34 802

Alanud on suurkaevude rajamise tellimuste uus hooaeg!

Balti Puurkaev pakub teile kaevude puurimist, projekteerimist, kaevude pesu, pumpade müüki ja paigaldust. Kontakt: **52 17 415** ja **50 42 999**
www.baltipuurkaev.ee

Meie hulgast on lahkunud

REIN OBERMANN
27.06.1938 - 27.03.2010

TOOMAS LIND
05.01.1948 - 06.04.2010